

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й
№ 130 (3189)
Вторник
31
октября
1967 года

Цена 2 коп.

Ударная вахта

СОСЕДИ

Эта история длится давно. Как у всякой истории, у нее есть начало. Но нет конца. Потому что она еще продолжает длиться.

Михайловская и Суворовская бригады животноводов совхоза «Сосновский» расположены рядом. И они как-то незаметно для себя начали следить друг за другом, интересоваться делами, показателями. Так они стали соревноваться.

Долгое время михайловцы шли впереди. Этому были причины, в первую очередь — кормовая база. Она была гораздо лучше, чем у соседей. Но вот у суворовцев стал бригадиром коммунист Федор Анисимович Смолин. Молодой, энергичный, ищущий. Вскоре его бригада стала идти нога в ногу с Михайловской, а потом и обогнала. Завоевала право носить высокое звание коммунистической. В прошлом году разница в надое молока, например, составила 450 кг на фуражную корову.

Другие, может быть, и радовались бы этому. Суворовцы же задумались: почему отстают соседи? Условия-то примерно одинаковые. Решили разобраться и, если понадобится, помочь. Приехали к ним. Побывали на ферме. Причины, конечно, нашлись. Доили только два раза. А были коровы с новотелом, высокоудойные, которые обязательно нужно доить три раза. На этом теряли немало молока.

Не понравилось и то, как михайловские скотники относятся к делу. Гончаров, Исаев, Замятин плохо чистят помещение, нередко на работу выходят в нетрезвом состоянии. Скотник — центральная фигура на ферме. От него многое зависит. Если так будут они и дальше относиться к делу, высоких удоев не дождешься.

Михайловцы тоже съездили к соседям. Посмотрели, нашли, чему поучиться, перенять для себя полезное. Но и кое-какие неполадки обнаружили. В частности, грязной была посуда.

Соревнование, взаимная выручка помогли в работе. Михайловцы нетерпимее относились к неполадкам, высказывали пути повышения надоев. Уж на что группа коров Горюновой была отстающей, а заменила ее Екатерина Павловна Хворова, и дела пошли лучше. Екатерина Павловна личным примером доказала, что нет плохих коров. Надо только умело раздвигать их, кормить, хорошо ухаживать. Сейчас от этой группы больше всех молока получают. За девять месяцев средний надой от каждой коровы составил 2758 кг молока. Вот тебе и отстающая группа! Только на два литра отстала от подруги коммунист Галина Черноусова.

Разрыв, который был допущен в прошлом году, нынче все меньше становится. Он сос-

тавляет всего 150 килограммов. Но бригадир Иван Андреевич Горбунов уверен, что станет еще меньше.

— Сейчас у нас из 123 40 коров в запуске, — рассказывает он. — У суворовцев же меньше. В нашей бригаде скоро будет массовый растел. В этом мы выгадаем. Конечно, нам уже не догнать в этом году соседей. Но отстанем от них совсем не на много. В следующем году постараемся сравняться, а может быть, даже и обогнать.

В соревновании рождается дружба. Коллективы помогают друг другу. В бригаде Смолина недавно кончился турнепс. Увидел в конторе Горбунова и спрашивает:

— Дашь турнепса?

— Ну, а почему бы нет? Да, конечно. В отделении-то одним работаем.

Другой бригадир, может быть, воспользовался бы временным преимуществом, тем более, что бригада несколько приотстает от соперника. Но в том-то и сила этого соревнования — в дружбе, взаимной выручке и поддержке. Причем обе бригады борются не только за количественные показатели. Чтобы не квасить летом молоко, решили заготовить снега. Обе бригады убедились, что в их условиях для охлаждения молока лучше использовать снег, чем лед. Ни одного центнера молока повышенной кислотности с отделения не ушло на молокоприемные пункты.

...У этой истории нет конца. Соревнование продолжается.

А. ШИБАЕВА.

Юбилейная сессия Советского комитета защиты мира

В Ленинграде состоялась юбилейная сессия Советского комитета защиты мира. Она посвящена 50-летию ленинского Декрета о мире.

В качестве гостей на сессии присутствовали виднейшие деятели движения за мир, лауреаты Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». С докладом «Ленинский Декрет о мире и 50 лет борьбы советского народа за мир» выступил председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов.

Всего в обсуждении доклада приняли участие свыше пятидесяти ораторов — советские общественные деятели и зарубежные гости.

На сессии Ленинградскому комитету защиты мира была вручена медаль «Борцу за мир», учрежденная Советским комитетом защиты мира.

Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Ромеш Чандра вручил Советскому комитету защиты мира золотую медаль Жюлио Кюри.

Собравшиеся приняли «Обращение юбилейной сессии Советского комитета защиты мира». Советские сторонники мира, говорится в обращении, призывают братьев по борьбе еще энергичнее, еще самоотверженнее бороться против сил империалистической агрессии, за свободу и независимость всех народов.

На сессии принято также приветственное письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

На Пискаревском кладбище состоялась митинг участников юбилейной сессии Советского комитета защиты мира совместно с трудящимися Ленинграда. На митинге была принята резолюция, в которой воздается слава героизму, стойкости, самоотверженности сотен тысяч ленинградцев, павших на боевых постах, отдавших свои жизни во имя победы над фашизмом и войной.

(ТАСС).

Премии Ленинского комсомола

Бюро ЦК ВЛКСМ присудило премии Ленинского комсомола 1967 года за произведения литературы и искусства с вручением диплома и медали лауреата: киноактеру А. В. Баталову — за создание образов советского молодого человека в кинофильмах «Дорогой мой человек», «Летят журавли», «Девять дней одного года» и других; Д. М. Гнатькову, солисту Киевского театра оперы и балета, — за концертно-исполнительскую деятельность и активную пропаганду советской песни; скульптору Л. Н. Головинскому — за создание скульптуры «Орленок» — памятника комсомольцам — героям Октябрьской революции и гражданской войны на Урале; художнику Г. Э. Кроллису — за создание серии графических работ о советской молодежи; руководителю Ансамбля песни и пляски Московского городского Дворца пионеров В. С. Локтеву — за большую работу по эстетическому воспитанию подрастающего поколения; поэту

Олжасу Сулейменову — за книгу стихов «Доброе время восхода»; композитору Миксису Теодоракису (Греция) — за песни мужества и свободы, зовущие молодежь на борьбу против угнетения, фашизма, за мир и лучшее будущее; скрипачу В. В. Третьякову, студенту Московской государственной консерватории, — за концертно-исполнительскую деятельность и высокое мастерство, проявленные на международных и всесоюзных конкурсах; композитору М. Филиппу Жерару, поэту Жану Дрежаку (Франция) — за создание песни «Октябрь», посвященной 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, а также цикла песен о борьбе французских трудящихся за свободу и мир; Брестскому областному драматическому театру имени Ленинского комсомола Белорусии — за спектакль «Брестская крепость»; узбекскому государственному ансамблю народного танца «Бахор» — за концертно-исполнительскую деятельность и пропаганду советского искусства.

(ТАСС).



Малокомплексная бригада Виктора Ивановича Арестова из Терсинского леспромхоза успешно выполняет юбилейные обязательства. Месячное задание бригада систематически перевыполняет на 25—30 процентов.

На снимке (слева направо): трактористы И. Ф. Горбатов, В. Г. Князев, чоквровщик Ю. И. Рубуков, бригадир Е. И. Арестов, сучкоруб М. А. Пиндирина.

Фото В. Кондрашова.

ЛЭП-750 — в строю!

ЛЭП-750 Конаково — Москва, протяженностью 90 километров, поставлена под напряжение 750 тысяч вольт, а затем приняла нагрузку.

Новая линия Конаковская ГРЭС — Москва имеет опытно-промышленное назначение. На ней будут проведены всесторонние исследования, прежде чем приступят к сооружению подобных электромагистралей большой протяженности.

Для ЛЭП-750 отечественные научно-исследовательские институты и электротехнические заводы создали уникальное электрооборудование. Таких линий нет еще ни в какой другой европейской стране.

(ТАСС).

Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Добивайтесь высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства! Боритесь за повышение эффективности колхозного и совхозного производства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

В НАШЕМ ПОЛКУ ПРИБЫЛО

Комсомольская организация совхоза «Осинниковский» накануне своего праздника пополнила ряды. В комсомол приняты 14 лучших юношей и девушек.

Это передовая молодежь нашего совхоза. Свои обязательства, взятые в честь 50-летия Советской власти, они с честью выполняют. Взять хотя бы доярку третьего отделения Любовь Пабелину. Она уже давно рапортовала о выполнении своих обязательств в честь юбилея Великого Октября. Отлично трудится разнорабочий пятого отделения Иван Вшивков. Рабочие совхоза отзываются о нем только с хорошей стороны. Молодежь повышает свои знания, учится заочно в школах.

В. СТУКУШИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза «Осинниковский».

От нас ждут знаний

Обучение работающей молодежи — большое государственное дело, ответственность за которое ложится как на работников просвещения, так и на руководителей предприятий. Этот вопрос в районе может быть решен только при повседневном участии партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Как обстоят дела в нашем районе? В совхозе «Металлург» партийная, профсоюзная организация, администрация совхоза и школа работают совместно. Они своевременно провели запись учащихся на заочное обучение. Более 30 юношей и девушек сели за парты. В этом поселке стремятся получить заочно не только восьмилетнее, но и среднее образование, 24 человека учатся в этом году только в девятом и десятом классах.

В таком отдаленном и небольшом населенном пункте, как Лыс (зав. учебно-консультационным пунктом Римма Романовна Порошова), учатся заочно 14 человек, более 40 человек пришли учиться в Атамановский консультпункт.

Плохо обстоит дело по вовлечению учащихся в таких больших селах, как Кузедеево, Сидорово, Терсинском сельсовете, в совхозе «Сосновский». Так, в Сидорове учится всего восемь человек. Сосновка тоже не ушла вперед, 20 человек занимаются в Кузедеево.

Вторым важным и решающим фактором в привлечении молодежи к учебе является отношение учителя к проведению консульта-

ций, его подготовка к занятиям. Здесь уже решает дело любовь учителя к своему труду. Важно, какие знания он даст ученикам, что нового узнают его слушатели. Это ставится на первое место в совхозе «Металлург».

Вот потому-то многие из окончивших учебу при школе совхоза «Металлург» получили возможность учиться дальше, а другие охотно приходят на их место.

Нерадивое отношение отдельных учителей Кузедеевской средней школы к проведению консультаций, к приему зачетов, порой даже неявка на занятия, стали одной из причин, порождающих неверие в успех, в получение глубоких знаний при заочном обучении, необходимых для поступления в то или иное учебное заведение.

А ведь пора уже взяться за работу вплотную. Молодые люди ждут от нас знаний.

А. ОВЧИННИКОВА,
зав. сектором заочного
обучения района.



„Самый дорогой для меня человек“

— 50 с лишним лет назад я впервые услышал это имя, и на всю жизнь оно стало для меня самым дорогим, — сказал мне 72-летний Ярко Трличков, когда мы встретились в его родном селе Мокрин на Воеводине (Югославия).

В 1917 году я лежал в одесском госпитале, в палате для выздоравливающих и там услышал, как один солдат сказал другому:

— Ты слышал, Ленин приехал в Петроград?

— Приехал! Вот это здорово!

— А кто это, Ленин? — вмешался я в разговор.

— Это наш вождь, братец, — ответил мне солдат, которого все в палате называли Николаем. — Ленин — вождь партии, борющейся за лучшую жизнь для бедняков.

Слова русского солдата глубоко запали тогда мне в сердце. И с того момента я свою судьбу связал с людьми, борющимися за бедняков. В Киеве вместе с рабочими и революционными солдатами устанавливал Советскую власть. Затем работал в железнодорожных мастерских в этом городе, строил бронепоезд. С последним железнодорожным составом выехал из Киева, когда Украину оккупировали войска кайзеровской Германии.

Ярко Трличков вспоминает о тяжелых боях с белоказаками, о неудачах и успехах, о том, как встречало население Красную Армию, которая несла свободу и справедливость освобожденным городам и селам.

— Это была, — говорит он, — революционная, справедливая армия честных бойцов. Я был в то время членом ревтрибунала в своей части. Вскоре меня направили в Москву на курсы красных командиров.

Для меня, простого сербского крестьянина, это было великим счастьем. Оно стало еще полнее, когда мне, помнится, в начале 1919 года, довелось видеть и слышать Владимира Ильича Ленина. Международная реакция и немецкая буржуазия злодейски убили вождя германского рабочего класса Карла Либнехта и Розу Люксембург. Митинги протеста прокатились по всей Москве. Мне вместе со многими моими товарищами посчастливилось быть участником одного такого митинга. На нем выступал Ленин. Шумно было на улице перед зданием, в котором сейчас помещается Московский Совет. Вот на балкон вышел Владимир Ильич, и все замерло. Я впервые видел и слышал вождя революции. Его слова врезались мне в память на всю жизнь. Он говорил, что международная реакция, буржуазия, предатели рабочего класса злодейски убили руководителей германских пролетариев. Как все мы были взволнованы этой речью! Каждый повторял призыв Ильича — крепить усилия в борьбе против врагов, и каждый готов был умереть за революцию!

Ярко Трличков умолк. Ветеран, видимо, еще раз переживал глубоко запавшие ему в память и сердце события минувших лет. Он долго молчал и потом добавил:

— Мое участие в революции и гражданской войне было самым скромным. Таких, как я, были тысячи и тысячи, которые, разобравшись, что такое Советская власть, встали на ее защиту.

Герман КИСЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

Белград.

В Объединенной Арабской Республике советские и арабские строители в тесном сотрудничестве возводят сооружения высотной Асуанской плотины.

На снимке: советские и арабские участники стройки Николай Федорович Зенин, Альберт Петрович Вилцанс, Махмуд Ханафи и Мухаммед Али Миккау. Фотохроника ТАСС.

Октябрь вдохновляет

СОФИЯ. Светлой верой в дело социализма, в высокие цели строительства нового общества, оптимизмом и вдохновением проникнуты все начинания в нашей стране, посвященные юбилею Октября, пишет «Работническо дело» в передовой статье. На заводах и стройках эта славная годовщина ознаменовывается творческим подъемом и большими трудовыми успехами. Высокими результатами характеризуется социалистическое соревнование в честь великого праздника.

С чувством искренней любви и благодарности весь болгарский народ обращает взоры к Советской стране и прославляет дело великой революции — всепобеждающее дело социализма и коммунизма.

БЕРЛИН. Здесь на площади Маркс-Энгельс-плац состоялся парад частей Националь-

ной народной армии Германской Демократической Республики и Группы советских войск в Германии в честь годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На почетной трибуне руководители партии и правительства ГДР, министры, представители общественности.

В 10 часов утра начался военный парад в Берлине, который продемонстрировал нерушимое братство по оружию Советского Союза и Германской Демократической Республики, сплоченность армии обеих стран, их боеготовность к защите социалистических завоеваний трудящихся.

Тысячи жителей Берлина вышли на улицы, горячо приветствуя воинов двух братских армий.

Он видел, как меняется мир

Прогрессивное американское издательство «Интернэшнл пাবলিশер» только что выпустило в свет новое издание книги Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир».

Это издание привлекает внимание по нескольким причинам. Во-первых, оно содержит предисловие Владимира Ильича Ленина, написанное к американскому изданию книги Рида. Ему предпослано также предисловие Надежды Константиновны Крупской к русскому изданию, выпущенному в 1923 году. Надежда Константиновна писала в то время, что книга Рида дает общую картину настоящей народной массовой революции.

Вступительное слово к новому изданию книги Джона Рида написал Джон Говард Лоусон, выдающийся американский драматург, киносценарист и литературный критик. Лоусон указывает, что имеющееся сейчас в продаже американское издание книги Рида снабжено предисловием Бертрама Вольфа, взявшего на себя задачу дискредитировать Джона Рида. Лоусон дает уничтожающую отповедь Вольфу, этому поборнику холодной войны. Он подчеркивает исключительно тонкую наблюдательность Рида, который, по словам Лоусона, «видел, как меняется мир. Он не цеплялся за идеал или за мечту, а отчетливо видел классы, которые участвовали в этом процессе преобразования мира и, несмотря на гигантские трудности, доказали, что эта задача выполнима».

Напомним, что Рид похоронен на Красной площади у Кремлевской стены, Лоусон пишет:

«Каждый год мимо этой стены проходит мощная демонстрация — так же, как во время первого праздника, описанного Ридом. Каждый раз можно видеть море красных знамен и каждый раз народные массы несут миру «слова надежды, братства и замечательных пророчеств»... В 1967 году мощная поступь марширующих ног отдастся эхом в могиле Рида. Мир меняется, и «замечательные пророчества» захватывают умы людей и определяют их действия».

Гарри ФРИМЕН,
корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк.

Телевидение

31 ОКТАБРЯ

19-00 Школьный музыкальный час. Что такое музыка и о чем она рассказывает. 19-50 Киножурнал. 20-00 Город Октября. 21-20 «Продолжение следует». Телеочерк. 21-35 Телевизионные новости. 21-45 «Встреча на Эльбе». Художественный фильм. 23-20 Концерт камерной музыки.

1 НОЯБРЯ

19-00 Мультипликационный фильм. 19-20 С днем рождения, Родина! 19-50 На союзный экран. 20-00 «Судьба открытия». Телеочерк. 20-15 Телевизионные новости. 20-25 «Юность наших отцов». Художественный фильм. 21-45 Голоса поколений. Концерт.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.



Встреча

АТАМАНОВО. На днях в Доме культуры состоялась встреча с участником двух революций Иваном Григорьевичем Демко, проживающим в городе Новокузнецке. По воле партии он помогал восстанавливать народную власть в Монголии.

После торжественной пионерской линейки, на которой принимали трехклассников в пионеры, И. Г. Демко поделился своими воспоминаниями.

Во встрече принимали участие коммунисты и комсомольцы совхоза «Притомский».

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-47 (Город-2).